

Орган Навашинского
районного
комитета КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся

Тришюкская ПРАВДА

№ 51 1965 год
(1768)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
29 АВГУСТА

Цена 2 коп.

Вести с полей

ПОЛОЖЕНИЕ ПОПРАВИЛИ

В нашем колхозе уборочные работы вначале шли медленно. Правление артели приняло срочные меры, чтобы ускорить ход жатвы, и положение было поправлено.

На полях работают два комбайна. На сегодняшний день скошены все озимые на площади 250 гектаров. Механизаторы И. С. Рясин и В. М. Мареев ведут уборку яровых. Сейчас в хозяй-

стве косят горох, после него будут убирать овес. К 1 сентября комбайнеры должны в основном закончить уборку яровых. Неубранной к этому времени останется гречиха, которая еще не вызрела. Как только она созреет, механизаторы начнут убирать её.

Н. Марин,
председатель Ефановско-го колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ГОРОХА

Хороший удался нынче горох у коробковцев. Они собрали его по 15 тонн с гектара. Сейчас уборка этой культуры в колхозе закончена. Травостой был настолько густой, что при менять машины на косовице гороха было нельзя. Поэтому скашивали его и сгребали в валки вручную. Ежедневно из всех трех бригад выделялось на

эту работу около 50 человек.

Как только валки подсохли, комбайнер Т. В. Бандин вывел агрегат в поле и начал их подборку. За 2 дня он обмолотил горох со всех 36 гектаров.

А. Карпов,
бригадир первой бригады Коробковского колхоза.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ШАХТЕРА

Последнее воскресенье августа—традиционный праздник шахтеров. В этот день советские люди чествуют горняков за их героический труд, направленный на создание материально-технической базы коммунизма. Велики потребности народного хозяйства в угле. Уголь—это электрическая энергия, тепло для заводов и быта людей, кокс для доменных печей, разнообразное сырье для химии.

Наряду со всемерным развитием добычи нефти и газа—наиболее удобных и экономичных видов топлива—Коммунистическая партия и Советское правительство не ослабляют внимания к угольной промышленности. Здесь произошло много перемен: освоены новые районы угледобычи, построены сотни шахт угольных разрезов и обогатительных фабрик, осуществлено техническое перевооружение шахт. Создано и внедрено много новых горных машин, механизмов и средств автоматизации, которые облегчили труд шахтера и повысили его производительность. С каждым годом увеличивается удельный вес прогрессивных открытого и гидравлического способов добычи угля.

Однако достигнутый в угольной промышленности уровень производительности труда и темпы ее роста все еще недостаточны. В целях наиболее полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в топливе народнохозяйственным планом на 1965 год намечен ряд мер по увеличению добычи угля. С высоким сознанием своего долга перед Родиной тру-



ГОРИ, ПОБЕДНАЯ ЗВЕЗДА—
МАЯК ШАХТЕРСКОГО ТРУДА!

дятся шахтеры в завершающем году семилетки. В его трудовую летопись уже внесено много выдающихся рекордов.

ХЛЕБОРОБ! ТОРОПИСЬ С СЕВОМ

Август на исходе. Перед тружениками села сейчас стоят очень важные и неотложные задачи. И главная из них—как можно скорее завершить в лучшие агротехнические сроки сев озимых. Ведь от этого во многом зависит судьба урожая будущего года.

Сейчас установились солнечные дни, они вполне благоприятствуют для посевных работ. И казалось бы, что все колхозы должны широким фронтом развернуть сев озимых.

Однако дело с севом движется медленно. Достаточно посмотреть сводку ЦСУ, и картина становится ясной. На 25 августа по району посеяно всего 1941 гектар ржи и пшеницы, что составляет 40 процентов к плану.

Крайне неудовлетворительно ведут сев колхозы Ломовский, Мамлейский, совхоз «Кулебакский». В этих хозяйствах не посеяно пока что и одной третьей части, предусмотренной планом. Лучше дело обстоит в некоторых других колхозах.

Непонятную беспечность проявляют колхозы Шлюкшанский и Малышевский. Здесь до сих пор не приступили к севу. На что на-

деются руководители этих хозяйств? Видно, забыли они, что поздние сроки сева резко снижают урожайность. Заодно хочется сделать упрек и коммунистам колхозов. Как они могут мириться с таким положением!

Причиной того, что сев в большинстве хозяйств района затянулся, явилась плохая подготовка техники. В Ломовском и Мамлейском колхозах с первых дней выездов в поле сеялки работали с неисправными сошниками. Семена плохо заделывались, пришлось останавливать машины и устранять неполадки. И такие факты не единичны. На будущее нужно сделать выводы и своевременно готовить технику к работе.

Неблагополучно обстоит дело с качеством посевных работ. Некоторые хозяйства сеют некондиционными семенами, слишком засоренными. Например, в Спас-Седченском колхозе в семенах содержится 1800 сорняков в одном килограмме зерна. В Роговском отделении совхоза «Кулебакский» картина еще хуже. Здесь в каждом килограмме семян насчитывается до 5300 штук пырея. И

таких семян заготовлено 15 тонн.

Эти факты убедительно говорят о том, что в совхозе «Кулебакский», в Спас-Седченском колхозе и других хозяйствах не беспокоятся об урожайности сельскохозяйственных культур. А ведь от плохих семян зерна много не соберешь.

Хлеборобы! Сроки сева озимых культур уходят. Сейчас, пока стоит хорошая погода, нужно использовать каждый час, вести сев ускоренными темпами, чтоб он был завершён в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве. Эта обязанность прежде всего лежит на агрономах колхозов.

А. Кузовихин,
главный агроном
сельского хозяйства.

ПО ДАННЫМ ЦСУ РСФСР

Трудящиеся промышленности Курской области досрочно—к 20 августа текущего года выполнили задания семилетнего плана по выпуску валовой продукции. Объем производства увеличился в 2,2 раза.

Производство машиностроения и химической промышленности возросла более чем в три раза, выработка электроэнергии—в 4,6 раза.

ВПЕРЕДИ СМЕНА КРУТОВА

Коллектив станции Навашино соревнуется за досрочное выполнение августовского месячного плана. Лучшие итоги в соревновании у смены дежурного по станции Б. М. Крутова. Дружно и слаженно работает этот коллектив.

Несмотря на неудовлетворительную работу подъездных путей по погрузке и выгрузке, эта смена систематически добивается снижения простоя вагонов. При норме 31 час у этой смены 4 августа простоя

вагонов составил 26,8 часа, 6 августа—27,3 часа и так далее. Самый высокий показатель у смены—18 августа, в этот день простой составил 25,6 часа.

Вместе с дежурным хорошо работают старший весовщик Ермакова, машинист маневрового паровоза Сасов, составитель Трунов, вагонные осмотры Феоктистов и Леваков, технический контролер Велкова.

А. Мартынов.

По труду и честь

Три года назад пришла работать дояркой на ферму Ефремовского колхоза А. А. Шеронова. Сейчас в ее распоряжении 13 коров. Доярка добилась хороших результатов. За семь месяцев она получила молока по 1296 килограммов от каждой коровы.

Анна Андреевна поль-

зуется заслуженным авторитетом у своих коллег по работе. Она отзывчива и чутка. Нынешним летом, как лучшую труженицу, правление колхоза направило Шеронову А. А. на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства.

С. Лыскова.

КОРОТКО

*Первый заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин принял членов японской правительственной эко-

номической делегации, возглавляемой вице-президентом федерации экономических организаций Кого-ро Уэмура.

Отчитывается партбюро цеха

В первичных партийных организациях судостроительного завода проходят отчетно-выборные собрания. 24 августа такое собрание состоялось в партийной организации цеха № 8.

В отчетном докладе секретаря партбюро тов. Кандюрин Г. И. подчеркнул, что партийная организация уделяла значительное внимание вопросам производства, успешному выполнению производственных планов.

В цехе регулярно проводились партийные собрания. Обсуждались вопросы соревнования за коммунистический труд, о состоянии и мерах улучшения трудовой и производственной дисциплины, о работе комсомольской организации и другие. За отчетный период проведено 11 собраний. Важные для коллектива цеха вопросы обсуждались и на заседаниях партбюро, которых было 16.

Значительное внимание уделялось росту рядов партийной организации. За отчетный период принято кандидатами в члены КПСС 6 человек. Совместно с профсоюзной и комсомоль-

ской организациями проводилась работа по вовлечению рабочих в вечернюю школу и техникум. Сейчас в вечерней школе из цеха обучается 57 человек, в техникуме—27 человек.

Мало занималось партбюро вопросом учебы коммунистов, хотя некоторые кружки сети партийного просвещения работали неудовлетворительно. Недостаточно остро ставился вопрос о своевременной достройке судов.

Выступивший в прениях по докладу коммунист тов. Вилков Н. Е. сказал, что партбюро неудовлетворительно занималось работой с молодежью. Он внес предложение систематически организовывать встречи молодых рабочих с ветеранами цеха. Такие встречи могут хорошо повлиять на укрепление дисциплины.

Вопросам массовой работы посвятил свое выступление коммунист тов. Михайленко. Наглядная агитация в цехе не всегда соответствует действительности. Лекции и беседы проводятся редко, нерегулярно. Плохо организована работа цехового ДОСААФ,

спортивного коллектива, неудовлетворительно проводится культурно-массовая работа.

Коммунист т. Зимин Ф. В. критиковал партбюро за невнимательность к работе кружков политпросвещения и к воспитательной работе. Воспитанием рабочих, и особенно молодежи, должен заниматься каждый мастер, но по этому вопросу мастера никакой работы не проводят, а партбюро не нацеливает их на это.

Председатель комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью цеха Грушин В. М. в своем выступлении сказал, что партбюро ни разу не заслушивало его отчета о работе. Не заслушивались отчеты и других комиссий.

Работу партбюро цеха за отчетный период собрание признало удовлетворительной. Принято развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение работы партийной организации. На собрании избран новый состав партбюро. Секретарем парторганизации избран тов. Зубов А. Ф., заместителем—тов. Кандюрин Г. И. **Ф. Яковлев.**



КИЕВ. Крещатик. Фото Н. Грановского.

Фотокроника ТАСС.

У ЕФРЕМОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

В удивительно солнечный августовский день я приехала в Ефремовский колхоз. В объятых тишиной деревенских улицах угадывалось, что весь народ занят где-то в полях, в лугах, на животноводческих фермах. И действительно, сразу же за оклицей села почувствовала напряженный ритм трудовых будней.

Первыми, кого довелось увидеть мне, были животноводы. В просторном чистом помещении свинарника невысокая женщина с приветливым открытым лицом готовила обед своим питомцам. Познакомились.

—Ежкова, — представилась женщина, — работаю здесь давно. Ферма у нас большая. Двадцать одна свиноматка да сто шестьдесят два поросенка.

Из дальнейшего разговора выяснилось, что управляются с этим беспокойным хозяйством четыре человека: А. Н. Киреева и М. М. Курыкова работают на маточном поголовье, а Е. И. Ежкова и М. К. Елкина—на откорме молодняка. Уход требуется большой, только три раза в

день надо накормить животных.

—Раньше трудно было, — говорят колхозницы, — поросята в откормочную поступают двухмесячные. Приходилось все делать вручную. Сейчас стало легче. Все трудоемкие работы механизированы. В большой просторной кухне с помощью машины вымывается картофель (вода по трубам поступает из Оки, для этого установлен насос) затем он закладывается в запарник. Механизирована и очистка хлебов. А вот с подноской и раздачей кормов пока еще по-прежнему тяжело.

—Но это дело недалекого будущего, — поясняют свинарки. — Вот закончат механизацию коровника, тогда доведут дело до конца и у нас.

Чувствуется, что свиноферма—не пасынок у руководителей колхоза. Хозяйский глаз виден повсюду: и в том порядке, в котором содержится свинарник, и в рационе кормов, отпускаемых животным, и в заинтересованности в своей работе колхозных свинок.

Настоящее хозяйское отношение к делу всегда даёт свои результаты. Из 28 тонн мяса, которые колхоз должен продать государству, сдано уже 26,5 тонны. Годовой план по продаже мяса выполнен на 95 процентов. По 8-9 тонн мяса сдает каждая свинарка государству. И это не предел. Планы на будущее у них большие, и связывают они их прежде всего с полной механизацией на ферме.

—Хочется сделать еще больше, — признаются колхозники, — только вот молодежи маловато работает. А дел у нас—непечатый край. Молодежи бы здесь первое место.

Полная, замечательная жизнь у ефремовских животноводов, и всегда, когда видишь что-то по-настоящему хорошее, которое завоевывается упорным и кропотливым трудом, хочется от всего сердца, искренне, пожелать дальнейших успехов людям, которые попросту называются тружениками.

Л. Синжанская.

Не допускать срывов графика

График постройки судна является документом, регламентирующим и организовывающим работы всех цехов и контрагентских организаций. Сроки выполнения работ по графикам устанавливаются для обеспечения технологической последовательности выполнения работ всеми цехами завода.

Малейший срыв того или иного срока нарушает технологическую последо-

вательность работ, срывает работу последующих цехов, что нередко приводит к невыполнению плана и штрафам. Ярким примером может служить неоднократный срыв всех сроков цехом № 3 по судну «Волго-Дон-25», что привело к тому, что ни деревообделочный, ни электромонтажный цехи не могут полностью приступить к работам.

Только безответственным

отношением к своим прямым обязанностям со стороны мастеров и руководителей цеха № 3 можно объяснить неоднократное нарушение сроков графиков постройки.

Подобное отсутствие производственной дисциплины терпимым быть не может. Пора уже руководству завода и партийному комитету принять надлежащие меры к нарушителям.

В. Хаджинов.

МАШИНЫ ТРЕБУЮТ УХОДА

Седченском колхозе обстоит дело плохо с хранением техники. Имеется аналогичный недостаток в большинстве хозяйств района. Проведенной недавно проверкой выполнения правил эксплуатации и хранения тракторов и другой сельскохозяйственной техники установлено, что руководители многих колхозов не ведут контроль за тем, как относятся механизаторы к хранению и эксплуатации машин.

Например, в Бобровском колхозе до сих пор не очищена от грязи и не смазана картофелесажалка. В Салавирском колхозе в плохом состоянии находится нефтехозяйство. Цистерны стоят на земле без фундамента. Заправка машин производится грязными ведрами. Горловины цистерн открыты. При дождливой погоде вода попадает в дизельное топливо. Бе-

зобразно хранится техника и в Ломовском колхозе. Председателю тов. Хазову и бригадиру тракторной бригады тов. Лукоянову неоднократно указывалось на это, но порядка и до сих пор нет.

Всем руководителям колхозов, в которых дело с хранением техники обстоит неблагоприятно, нужно в конце-концов понять, что такая беспорядочность бьет прежде всего по карману хозяйства. Они должны взять под контроль хранение техники, потребовать от механизаторов, чтобы соблюдали правила эксплуатации, всегда ставили машины на хранение, очистив от грязи, как это делается в Ефановском и Сонинском колхозах.

В этих артелях картофелесажалки, плуги и сеялки, которые не используются на полевых работах, стоят на деревянных пло-

щадках, смазанные, очищенные от грязи. В зиму вся техника в этих колхозах будет убрана под навес. Металлолом складывается в определенное место, на территории—порядок: она не захлавлена.

Скоро закончатся полевые работы. Уже сейчас нужно готовиться к зиме. Необходимо машинам обеспечить надежную зимовку. Для этого потребуются площадки из досок. Все ржавеющие части нужно смазать. Прежде чем поставить машину на место, ее надо хорошо промыть, убрать грязь. Неплохо, если есть возможность, сделать навес. От того, как будут храниться машины в зимнюю пору, зависит их дальнейшая эксплуатация. Поэтому руководители колхозов обязаны побеспокоиться о том, чтобы машины хранились зимой в нормальных условиях.

В. Андреев,
инженер гостехнадзора
управления сельского хозяйства.

Когда попадаешь на колхозный двор С-Седченской артели, невольно возмущаешься тем, как относятся здесь к технике. Бытует у спас-седченских механизаторов нехорошая традиция. Окончат они сев, жатву или другую какую-либо работу, пригонят машины с поля да так и оставят, не смазав ржавеющие части, не очистив механизмы от грязи. Территория, где хранятся машины, захлавлена, здесь валяется металлолом, колеса от телег и кирпичи.

За такую беспорядочность рассчитываются спас-седченцы сейчас, когда идет жатва. Комбайн стоит лишь потому, что он плохо отремонтирован.

—Старый он у нас, нельзя на нем работать, — говорит бригадир тракторной бригады тов. Рыбаков.

Правильно, комбайн в колхозе старый. Но если бы здесь берегли технику, то, глядишь, машина послужила бы еще годок—другой.

Но не только в Спас-



Литературная страница

ЭТАЖ ЗА ЭТАЖОМ

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Глазунов Александр Константинович (1865—1936), выдающийся русский композитор. Ему исполнилось в августе 100 лет со дня рождения.

Служение Глазунова музыкальной культуре было примером преданности и бескорыстия. Он вошел в историю музыкальной культуры как композитор, обогативший золотой фонд нашей культуры. Как дирижер, неутомимо прославлявший музыку русского народа на мировых эстрадах, как глава старейшей русской консерватории, как прогрессивный музыкальный деятель широкого плана.

ПОДСНЕЖНИК

Я для них не ишу сравненья,
Хоть они по-апрельски чисты;
Мы на Красную площадь Ленину
Принесли, как цветы, мечты.

Мы—проездом...
В его день рождения
Как сюда не прийти помолчать?
Так ли мы живем, как нам велено?—
В тишине спросить Ильича.

Тишина...
Даже елки ветками
Не колышут здесь по ночам.
...Я запомнил старушку ветхую—
Целый век наш в ее плечах.
Вел старушку таксист по площади,
Вел тихонько, под ручку, как мать.
И пальтишко на ней было плохоньким,
И невзрачной была сама.
Осторожная—не споткнуться бы—
Положила на паркет Первоцветнику
Революции

Первый в этой весне будет.
И шепнула:
—Может, подснежники
Тоже он любил собирать.
Ведь подснежники—
с ним ровесники.
И Россия—одна у них мать...

...И хоть я не ишу сравненья—
Вещи я вешами зову—
Но подснежники рядом с Лениным
В моем сердце с тех пор живут.

Ю. БЕНЬКОВСКИЙ.

Все время вверх, все время ввысь
За этажом—этаж.
Дай волю, вы бы добрались
До лунных, горных чаш.
И где прошли—там новый дом,
С тычинками антенн,
Вы над землей своим трудом
Подняли, как Антей.
Да что Антей? Он сын земли,
В нее ногами врос.

А вас же чудо-корабли
Помчат в мир синих звезд.
И там, в слепящей, черной мгле,
Где солнца луч, как трос,
Строитель, словно на земле,
Продолжит к звездам мост.
Жизнь с каждым днем берет разбег
В строительстве большом.
Лишь только ввысь, лишь только вверх
Этаж за этажом.

С. Львов.

НЕЖНОСТЬ

Мы помним нежность наших матерей,
Их тепло всю жизнь нас согревает.
И даже самый черствый из людей
О материнской нежности вздыхает.
И не забыть о ней нам ни почем.
И нет других воспоминаний лучше.
Та нежность с материнским молоком
Впиталась в нас, как самый светлый лучик.

Года идут. Взрослеют сыновья.
Взрослея, мы мужаем и грубеем.
О нежности мечту в душе тая,
Порою мы смеемся вслух над нею.
Нас обжигает стужа, ветра шквал
Из наших глаз слезинки выжимает.
Кто в жизни больше грубости видал,

Тот и сильней о нежности мечтает.
Нас грубость ранит, как заряд свинца.
Не говори, что грубость—неизбежна.
Не верю я, что в мире есть сердца,
Которым не нужна была бы нежность.

О ласке и о нежности подруг
Хороших песен сложено так много.
И мы тепло любимых нежных рук
Берем, как талисман, с собой в дорогу.

В разлуке мы храним его всегда,
В сердцах у нас он—постоянный житель.
Чтоб не грубело сердце никогда,
На нежность для любимых— не скупитесь.

Ю. Мятлевский.

МЕЧТА

Шла куда-то по небу звезда,
Загляделась и встала вдали.
Проглядела она все глаза
На мальчонку с планеты Земли.
А парнишка, упрямый вихор,
Вздернул к небу веснушчатый нос:

Вот упал бы большой метеор
Я его бы ученым отнес!
И сверкают большие глаза,
Запутались в ресницах лучи...
Загляделась не только звезда—
Вся Галактика встала почти!

В. Цаплев.

В редакцию пришли стихи

Желая сказать что-то задушевное, волнуемое человек прибегает к стихам. Это явление само по себе положительно. Хорошо, что человек имеет потребность в выражении высоких чувств, хорошо, что он тянется к поэзии.

Стихи—удел не только молодежи, как это часто говорят. Об этом хорошо знают товарищи поэтов и, конечно, редакционные работники газет и журналов. Много стихотворений скопилось и в нашем редакционном «портфеле». Пишут люди разных возрастов и профессий, пишут хорошо и плохо.

Не имея возможности напечатать творения отдельных авторов, но не желая оставлять их в неведении, мы решили поговорить с ними на странице газеты, помочь им, посоветовать что-то.

Многие стихотворения написаны безграмотно. Товарищи пишут, не чувствуя стиха, и плохо разбираются в поэзии. Вот как пишет В. Кузин в своем воспоминании о друге:

Ивана Чистова уж многие знают.
... Корабль твой сейчас и в Натальине знают

По фото его, что в конторе совхозной висит на стене.
Даже человеку, не сведущему в премудростях стихосложения, сразу видно, что это очень плохая проза, хотя автор и взялся за хорошую тему. Видно, не по плечу товарищу стихи. Ему надо учиться.

Мы опубликовали как-то в «Литературной странице» стихотворение А. Гарцера. Но это не значит, что все его стихи выдержаны поэтически. Вот стихотворение.

Написать сто строчек не может кто?
Ручку взял—и строчки во всю...
... Он бы еще самописок немало сломал,
Если бы не так кончил..

По Гарцеру получается: взял «самописку»—и готово стихотворение. Но человек он способный. Об этом говорит стихотворение «Над речкой».

Над заснувшей речкой
Щебетанья вихорь,
Все вокруг так тихо.
Лечь бы да вздремнуть...
и. т. д.

Но Гарцера или торопится писать, или просто очень лег-

ко относится к своим стихам. Много пишут нам и о людях простого труда. Тема очень благодатная, но фрезеровщику В. Кукушкину она пока не под силу. Возможно, что автор и старался, но...

Время, события, факты
Сегодня видны налицо.
И мы, как советские люди,
Должны говорить обо всем!

Такие стихи-перечисления не греют, не волнуют, тут же забываются.

Запомнилось нам стихотворение «В ночную смену» А. Линкевича.

Пучком лучей электросварки
Прорезан ночи небосвод...
... В ночные смены вдохновенен
И поэтичен труд людей...
А вот в других стихах мы уже не находим таких образных строк.

Писать надо обязательно с чувством, хорошо обдумав и тему, и форму изложения.

Редакция в дальнейшем будет публиковать хорошие стихи, давать консультацию, помогать начинающим, но и сами поэты должны думать о своем творчестве.

Ю. Ларионов.



Скульптурная группа Мухиной В. И. «Рабочий и колхозница», установленная перед входом на Выставку достижений народного хозяйства СССР в Москве.

Фотохроника ТАСС

Покупатель, заходи!

Разноцветными огнями
Озарен наш магазин.
Он сверкает перед нами,
И зовет к себе, и манит
Красотой своих витрин.

Припев:

Открыт с утра до ночи
Наш новый магазин,
И скажем, между прочим,
У нас он не один.
Пожалуйста, зайдите к нам,
Мы с радостью вас ждем,
Товары мы покажем,
И что купить—подскажем,
И каждому по вкусу
Покупку подберем.

Много тканей у нас новых,
Все они ласкают взгляд.
За подарки и обновы,
За приветливое слово
Нам спасибо говорят.

Припев.

Любим мы свою работу,
Лучше, краше не найти.
Так уютно и красиво
В нашем новом магазине
Покупатель, заходи!

Н. Исаев.

К сведению литературной группы

В сентябре месяце, после летних каникул, при редакции газеты «Приокская правда» вновь возобновится работа литгруппы.

На занятия литгруппы приглашаются все желающие прочитать свои произведения и любители литературы.

О дне занятий будет сообщено дополнительно.

Бюро литгруппы.

Необходима дальнейшая реконструкция

Ассортимент молочных продуктов, имеющихся на прилавках наших магазинов, довольно разнообразен. Здесь можно увидеть: молоко, сливки, сметану, кефир, ряженку, масло сливочное, топленое, сыр, творог различных сортов. Все это продукция Навашинского молокозавода.

Особенно сейчас, после мартовского Пленума ЦК КПСС, снабжение населения молочными продуктами заметно улучшилось. Получая молоко от различных колхозов района, молокозавод успешно справляется с его переработкой. Обрат возвращается колхозам.

Помещение завода небольшое, но, несмотря на это, в нем чистота и порядок. Посетивший недавно молокозавод инженер-технолог Горьковского у-

правления «Росмолоко» тов. Михеев дал хорошие отзывы о качестве выпускаемой продукции. Масло, поставляемое с завода в Горький, всегда бывает отличного качества.

Анна Андреевна Кормишина работает здесь с 1952 года. Она вспоминает, что тогда были только стены, которые сами рабочие обивали дранкой. Завод весь состоял из двух цехов: приемного и сепараторного. Об отличном техническом оборудовании приходилось мечтать. Сейчас многое изменилось. Появились новые цеха: маслоизготовительный, аппаратный, холодильный.

Завод получил хорошее современное оборудование. Но ему необходима еще большая реконструкция. Нужен бассейн для слива сыворотки. Все процессы

труда должны быть автоматизированы. Большим неудобством является отсутствие асфальта как на подъездах к заводу, так и во дворе. С наступлением осени там будет непролазная грязь.

Сильно затрудняет работу несогласованность с торгом. Завод может давать для города молочных продуктов гораздо больше. Но бывают дни, когда торг совершенно ничего не принимает.

Коллектив предприятия старается удовлетворить запросы населения, выпускает продукцию отличного качества. Ежемесячно перевыполняет план. Хочется пожелать коллективу молокозавода новых успехов.

З. Корнилова.

Путешествие в большой мир

Если тебе, маленький друг, придется побывать в Москве, пригляди к памятнику первому книгопечатнику Ивану Федорову. На памятнике изображен герб: на темном его поле — излучина реки. Река — потому, что с древних времен говорились на Руси: «Книги суть реки, напоющие вселенную.»

В нашей библиотеке ты найдешь немало книг о науке, о природе и человеке, о технике сегодняшнего и завтрашнего дня.

Книга А. Г. Ларионова «Всюду с нами» про электричество. Прочитав ее, ты узнаешь, как помогает электрический ток человеку. При этом кое-что усвоишь и о природе электричества, и о том, как удалось людям заставить работать на себя «беличье колесо» и «боченок с проволокой».

Раскройте книгу К. Домбровского «Про луну и про

ракеты». В ней снимок нашей земли, снятый Германом Титовым через иллюминатор корабля из мирового пространства. Автор рассказывает о той победе, которой добилось крепкое и нераздельное сотрудничество ученых и конструкторов.

Тысячи юных читателей знают и любят произведение академика А. Е. Ферсмана «Занимательная минералогия». Большой советский ученый и путешественник работал над ним в течение многих лет. Ферсман говорит о прекрасном камне мраморных дворцов метро, драгоценных украшениях Ленинградского Эрмитажа, горячем камне в топках печей. Вчитайся в книгу, вдумайся и понемногу начнешь понимать, что главное для автора — это рассказать о том, как движутся, рассеиваются в земной коре недоступные глазу частицы

атомы, как сочетаются они при этом между собой, давая начало и руде, и углю, и мрамору, и алмазу, и яркому самоцвету.

Рассказы Б. Дижур «Стекланная река» — развернут перед тобой чудесный мир стекла. Полноводной рекой льется оно из человеческих рук, открывая доступ солнцу в наши дома.

Чем старше вы становитесь, тем шире и серьезнее круг вопросов, которые у вас возникают. Как человек покорил атом? Может ли человек управлять климатом? Какой будет наша страна через 20 лет? Как измерять расстояние до звезд? Где найти ответ на эти вопросы? Конечно, в книгах. Книги дают знания, а знания — большая сила.

Н. Малаева, зав. детской районной библиотекой.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА СЕНТЯБРЬ

по Горьковской, Кировской области, Марийской, Чувашской и Мордовской АССР (составлен Центральным институтом прогнозов).

ОТ РЕДАКЦИИ:

Исходя из прогноза погоды на сентябрь, руководителям хозяйств необходимо принять меры к высокой организации работ на уборке картофеля и сохранению урожая.

Во второй пятидневке сентября, когда начнется массовая уборка картофеля, ночью возможны заморозки — до 3 градусов. Следует картофель, который нельзя вывезти с поля, укрывать в буртах соломой для предохранения от промерзания.

В связи с тем, что 20-25 сентября возможны ночью заморозки до 7 градусов, необходимо до этого периода организовать интенсивную выборку картофеля на всей площади и в первую очередь с лучших участков, засыпать семена и рассчитаться с государством, принять все необходимые меры к сохранению картофеля в буртах в поле.

Средняя месячная температура воздуха составит в Горьковской области, Марийской, Мордовской и Чувашской АССР 10-12 градусов, что близко к месячной норме; в Кировской области — 7-10 градусов (ниже нормы на 1 гра-

дус), лишь на западе Кировской области средняя месячная температура воздуха будет около нормы.

Месячное количество осадков на востоке Кировской области ожидается в пределах 25-50 мм, на остальной

территории не превысит 25 мм. Такое количество осадков окажется меньше климатической нормы.

Малооблачная, сухая погода будет преобладать в периоды 7-12 и 17-19 сентября. В остальное время ожидается переменная облачность, местами дождь (около середины первой декады и в пятой пятидневке дождь и мокрый снег).

Ветер преимущественно западный и северо-западный 5-10 м/сек., в третьей декаде временами до 12-14 м/сек.

Наиболее высокая температура воздуха (днем 18-23 градуса) предполагается 10-15 сентября.

Наиболее значительное понижение температуры ожидается около середины первой декады (ночью до плюс 2, минус 3 градуса) и в период 20-25 сентября (ночью до минус 2, минус 7 градусов). В остальное время температура воздуха будет ночью плюс 3, плюс 9 градусов, днем 12-17 градусов.

Прогноз погоды составили научные сотрудники ЦИП.

ПЕНСИИ — КОЛХОЗНИКАМ



ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Зажиточно и культурно живут колхозники сельхозартели «Кызыл Узбекистан» Орджоникидзевского района. Ветераны колхоза, а их более четырехсот, получают пенсии. В нынешнем году колхоз отчислил районному отделу социального обеспечения более 140 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: колхозники-пенсионеры Соли Надиров (слева) и Масид Ахмедов (справа) беседуют с заведующим колхозным пенсионным отделом Мирзашарифом Сабировым.

Фото Г. Пуна.

Фотохроника ТАСС.

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ

Для улучшения противопожарной безопасности судостроительного завода большое значение имеет работа добровольных народных дружин. Такие дружины организованы в каждом цехе и отделе предприятия, но работают они по-разному.

Если сопоставить работу дружин цеха №1 и транспортного цеха, то сразу заметна огромная разница. Начальник транспортного цеха В. П. Виноградов интересуется дружиной, создает членам дружины условия, чтобы они могли систематически следить за состоянием цеха, за сохранностью и исправностью

противопожарного инвентаря.

Иное дело в цехе №1. Хотя состав дружины здесь хороший, но условий для работы ему не создано. Да и сами руководители цеха мало интересуются работой добровольных пожарников, соблюдением противопожарного режима. Задача всех начальников цехов и отделов — повысить активность добровольных пожарных дружин. Только при этом условии можно добиться повсеместного соблюдения противопожарного режима, ликвидировать возможность загораний и пожаров.

Н. Постнов.

СОВЕТ ХОЗЯЙКАМ

Моченые яблоки

Для мочения наиболее пригодны яблоки сортов антоновка, анис, бабушкино, осеннее полосатое (штрейфлинг).

Яблоки перебирают и обмывают водой. Дно кадки устилают слоем листьев черной смородины или вишни. На листьях укладывают один ряд яблок плодоножками вверх, а на них насыпают без укладки яблоки до половины кадки. Затем вновь кладут слой листьев и опять на ряд уложенных плодоножками сверху яблок насыпают яблоки, заполняя таким образом всю кадку. Верхний слой яблок прикрывают листьями. Заливают яблоки приготовленным раствором из расчета: на 10 литров воды 400 граммов сахара (или 600 граммов меду) и 50 граммов соли или 200 граммов ржаной муки, 250 граммов сахара, 50 граммов соли. Ржаную муку предварительно зали-

вают кипятком, хорошо размешивают, дают отстояться и процеживают.

Кадку с уложенными яблоками заливают раствором. Яблоки накрывают деревянным кружком, на который кладут груз (обмытый камень). После основного брожения кадку ставят в холодное помещение.

В первые 3-4 дня яблоки впитывают много влаги, поэтому кадку необходимо доливать раствором или холодной водой. Уровень жидкости во время замачивания и хранения должен быть на 3-4 сантиметра выше деревянного кружка. Яблоки готовы к употреблению через 20-30 дней.

С. Канов.

Зам. редактора
И. А. ЕВДОКИМОВ

Навашинская типография.
Заказ 373. Тираж 2/94 экз.